
smatra vlada vsakršno izražanje simpatij 
do Črne gore kot državi nevarno. 

"Praga. Češka dežela stoji neposred
no pred finančnim polomom. Vlada se tru
di na vse kriplje, združiti Čehe in Nemce 
vsaj za kratko zasedanje deželnega zbo
ra. V ospredju je še vedno učiteljsko 
vprašanje. —c. 

* Znamenite izjave znamenitega 
Nemca. Znameniti nemški publicist in iz
dajatelj revije »Zukunft«, Maks Harden, 
je predaval na Dunaju o dogodkih na 
Balkanu in o avstrijski balkanski politiki. 
Slikal je razvoj dogodkov in je naglašal 
uverjenje. da v letu 1908, povodom bo
sanske krize, ni Nemčija napravila nikake 
usluge avstroogrski monarhiji, marveč 
da je skrbela le za svoje interese. Vse te
žave, ki jih ima AvstroOgrska v zadnjih 
letih, prihajajo od tod, daje zaveznica nem
ške države. O skaderskem vprašanju je 
rekel Harden, da bi smatral on za veliko 
pogreško, ako bi hotela naša monarhija 
z nasiljem uveljaviti svojo voljo proti Črni 
gori. Taka odredba bi morala srd vseh 
Slovanov povečati neizmerno in ustva
riti sovraštvo, ki bi ga bilo težko pre
magati. 

230 milijonov za ponemčevanje 
pruskih Poljakov. Poslanska zbornica je 
sprejela po daljši debati v drugemi či

tanju predlogo, ki zahteva 230 milijonov, 
mark za »krepitev nemštva« v vzhodnih 
pruskih in v poznanjski provinci. Proti 
predlogu so govorili socialni demokrati, 
zastopniki centra, ljudske stranke in 
Poljaki, ki so konstatirali, da je razlašče
vanje nekulturno in krivično, zagovar
jali pa so jo konservativci, liberalni kon
servativci in nacionalni liberalci. V de
bato sta posegla tudi finančni in poljedel
ski minister. Prvi je poudarjal, da potre
buje vlada1 za svojo nacionalno politiko 
krepak in potreben zakon, ki bo po
speševal nemštvo in naglašal, da vla
da ne dopušča nikakega omiljenega za
kona. Poljedelski minister je očital Polja
kom, da so se preveč ločili od nemštva, 
zaradi česar vlada mora skrbeti, da pro
vince, ki spadajo pod Prusijo, tudi osta
nejo pruske. 

* Za sklicanje državnega zbora. »Ven
kov« poroča, da je bilo sklicanje državne
ga zbora zopet odgodeno, ter poživlja 
češke poslance, da naj v skupnem posve
tovanju protestirajo proti temu, da bi mo
ral parlament molčati. Če bi protest nič 
ne izdal, naj češki poslanci sporoče vladi, 
da pod sedanjimi pogoji ne morejo več 
prevzeti odgovornosti in da odlagajo svoje 
mandate. Tak korak bi izzval v Evropi 
nepopisno pozornost. Skrajni čas je, da go
vore poslanci k javnosti in če to ni mogoče 
v zbornici, se mora to zgoditi izven par
lamenta. 

* Praške ulice imenovane po balkan
skih mestih. Mestni svet namerava ime
novati več najlepših praških cest po važ
nejših balkanskih mestih. 

* Spljit. Dalmatinski deželni odbor 
javlja spljitskemu županu Kataliniču, da 

Politiški pregled. 


